

《朋友和雷锋的合影她放了47年》追踪

47年前的朋友来到郑州

本报和抚顺晚报帮助下,两位学雷锋老人终于见面

26日零时起
全国285趟列车
调整运行时间

□晚报记者 辛晓青 通讯员 赵超 张谦

本报讯 铁道部将于4月26日零时调整列车运行图,全路共有16个铁路局的285列旅客列车的运行时间、增减停靠车站有所变化。其中,郑州局管内17趟列车的停站及时刻发生变更。

12趟列车时刻变更

1. 武汉—北京西 D122次: 郑州 15:09到, 15:14开。
2. 沈阳北—深圳 T188/5次: 商丘南 11:06到, 11:08开。
3. 桂林—北京西 K222次: 安阳 16:17到, 16:19开。
4. 西安—长春 K126/7次: 三门峡 0:49到, 0:51开; 洛阳 2:23到, 2:25开; 巩义 3:01到, 3:03开。
5. 西安—天津 K214次: 偃师 20:12到, 20:14开; 新乡 22:37到, 22:39开。
6. 北京西—汉中 K261次: 郑州 2:49到, 2:58开; 许昌 3:53到, 4:02开; 平顶山 6:45到, 7:00开; 南阳 8:30到, 8:32开。
7. 汉口—大连 K370/67次: 许昌 13:59到, 14:01开; 郑州 14:56到, 15:02开; 新乡 16:09到, 16:15开; 安阳 17:23到, 17:27开。
8. 西安—齐齐哈尔 K546/7次: 巩义 2:26到, 2:41开; 郑州 3:41到, 3:49开; 开封 4:32到, 4:34开。
9. 北京西—重庆 K619次: 巩义 8:02到, 8:04开。
10. 郑州—哈尔滨 K926/7次: 新乡 16:53到, 17:01开。
11. 天津—武昌 K919次: 安阳 0:25到, 0:27开; 鹤壁 0:52到, 0:54开; 新乡 1:35到, 2:32开; 郑州 3:32到, 3:41开。
12. 天津—成都 1312/3次: 三门峡 6:20到, 6:23开。

5趟列车新增停站

1. 北京西—南阳 K183次: 南阳 (新增) 4:29到, 4:31开。
2. 南阳—北京西 K184次: 南阳 (新增) 20:50到, 20:52开。
3. 北京西—衡阳 K185次: 新乡 (新增) 19:58到, 20:02开; 郑州 21:00到, 21:12开; 许昌 (新增) 22:07到, 22:09开。
4. 衡阳—北京西 K186次: 新乡 (新增) 1:17到, 1:19开。
5. 汉中—北京西 K262次: 许昌 (新增) 4:33到, 4:40开。

今年将建50座公厕

□晚报记者 李萌 实习生 查阳

本报讯 昨天,记者从郑州市城市管理局部署今年的环卫设施建设工作会议上了解到,在10月30日前,郑州市将对公厕、垃圾中转站、果皮箱等城市环卫设施进行建设,并且将建50座公厕,以完善环卫基础设施,方便市民。

按照迎接国家卫生城市复审工作安排,全市将进一步完善环卫基础设施,提高城市管理水平。

根据建设计划,6月30日前,还将对市区36条道路上的6271个果皮箱进行更换。10月30日前将完成新建公厕50座,新设公厕导示牌2000个,新建垃圾中转站30座,对50座吊装式垃圾中转站进行压缩式改造。

此外,郑州市还将购置36台道路清扫车,主要道路快车道要全部实行机械化清扫作业。



从没见过面,相识47年的两个老朋友紧紧拥在一起。

□晚报首席记者 徐富盈/文
晚报记者 张翼飞/图

本报讯 “陈雅娟,真的是你吧?”昨日上午,在天鹅宾馆一房间门口,61岁的刘献华仔细地打量着一位同龄女士,“就是你!”两人紧紧拥在一起。这位女士,就是刘献华要寻找的47年前的朋友陈雅娟。

一个藏了47年的心愿

今年3月5日,本记者在伏牛路四小和汝河新区小学采访时,学生们介绍,有一位奶奶每周六和周日都带着他们在附近社区和学校做好事。

老人名叫刘献华,61岁,家住淮西社区。

“我家珍藏着一张照片,是我的朋友和雷锋的合影,那时雷锋在她学校当辅导员。一直以来,这张照片激励着我。”老人说。

照片中的女孩叫陈雅娟,是她的笔友,47年前曾相约一起学雷锋,找机会见面。

可是后来失去了联系,她很想见见这位47年前的老朋友。

相约了47年的笔友拥在一起

在本报与抚顺晚报找寻下,前天下午终于找到了陈雅娟。

看到本报和抚顺晚报的相关报道,陈雅娟老人很激动。

当天傍晚,老人就搭上了到郑州的列车。

昨天一早,刘献华和伏牛路四小的王玉香老师及4名学生,来到陈雅娟所住的宾馆。两位相约了47年的笔友,拥在一起。

随后,刘献华被个子高的陈雅娟抱了起来,双腿还在来回踢荡着。

回忆与雷锋在一起的日子

61岁的陈雅娟老人介绍,她当年在抚顺市望花区本溪路小学读书,学校对门就是军营。

1961年,4年级的陈雅娟来到军营找雷锋,请他当他们的辅导员,雷锋欣然接受。

从当年9月开始,雷锋常去学校帮助陈雅娟和同学们,直到1962年8月15日因公牺牲。

“因为我和雷锋在一起的日子最多,他教给我学习的照片多次上报。”陈雅娟说,“我天天接到的信,平均每天有200封左右,有国内的,也有国外华侨的。”

“刘妹妹是给我写信最多的一位。”

争取在郑州建个雷锋小学

郑州学雷锋先进个人谷殿明先生和同事也来到宾馆看望陈雅娟。

“现在雷锋的同事乔安山还健在,很多大城市都建有雷锋小学,我回去之后和乔安山联系,力争他来到郑州把伏牛路四小建成郑州的雷锋小学。”陈雅娟说。



“吃奶”鱼

近日,郑州海洋馆里来了六七十一个新成员。它们是日本锦鲤和亚马逊鱼杂交的后代,名叫“吃奶鱼”。

出于健康考虑,它们每天除正常饮食外,还单独享受“加餐”。

饲养员通过奶瓶喂它们奶粉、维生素等营养品。1岁多时,它们就会被饲养员训练用奶瓶进食,到2岁左右它们就会自己吮吸奶嘴儿了。

晚报记者 马燕 实习生 毛慧敏/文
晚报记者 马健/图

去人才中心
也可申请经适房

□晚报记者 辛晓青 通讯员 张会香

本报讯 昨日,郑州市人才交流服务中心通过媒体告诉市民,该中心增加经济适用房申请受理业务。服务对象是在本中心实行人事代理且户口在本中心集体户口落户、符合经济适用房申请资格的人员。

办事程序很简单,首先符合条件的人员可到窗口领取《郑州市经济适用住房申请审批表》,填写后提交以下材料:《郑州市经济适用住房申请审批表》、户口簿和身份证、婚姻状况证明、月收入证明、住房情况证明、市人民政府规定的其他材料。

月收入证明和住房情况证明,申请人有工作单位的,由其所在工作单位出具;无工作单位的,由其户籍所在社区出具。因工作调动、转业等原因由外地迁郑的人员,其住房情况证明应由迁出地房管部门出具。

受理地点:陇海西路169号郑州人才大厦二楼郑州市人力资源和社会保障保障局人事人才办事大厅6、7号窗口。
咨询电话:67886086。

3年前去取钱
3年后引来官司

□晚报记者 鲁燕 实习生 蒋晓蕾

本报讯 高先生本来要取3万元,可银行工作人员递出来的存折上却打成取款6万元。在高先生的“提醒”下,银行工作人员用笔进行了更正。高先生本以为事已了之,没想到3年后却引来一场官司……

2005年12月,高先生到某银行办理业务,先是存款3万元,后因又要使用,要求取出这笔钱。

很快,银行工作人员李某将电脑打印的金额为6万元的个人业务凭证拿给他签字,并让其出示身份证件。

高先生提出异议,要求银行更正。

李某遂手工在“支出(-)或存入(+)”一栏下的“-60000.00”左侧书写“(-30000.00)”,在“结余”一栏下余额¥60120.14左侧书写“(-30000.00)”,同时加盖了李某的个人印章。

高先生随后也没把这事放在心里。没想到,事隔3年,他发现自己的活期存款折上的存款余额并没有得到更正。

他再次要求银行纠正时,银行并没有满足他的要求。

昨天,金水区法院审理认为,高先生在金额为6万元的《个人业务凭证》上签字,还有银行审核他的身份证信息这两个行为都发生在将钱和存折交给高先生之前。

因此,在交钱之前的这两个行为,不能证明高先生取走了6万元。

更重要的是,依照日常生活经验判断,手笔改动的前提应当是存在问题。对于存折上的这笔取款业务,先是电脑打印的支出和结余两个数额,然后是李某的手笔书写,那么手笔书写应该是对电脑打印内容的改动。

法院作出一审判决,银行支付高先生3万元及相应的利息。

线索提供 和司 晓蓉 庆远